

Milano 1-11-25

Illustr. prof.

Degli 11 esercizi che mi sono permesso
inviare due li ho risolti: uno è il
seguente:

1) Dato un cerchio $C \equiv x^2 + y^2 - R^2 = 0$ e un altro
 $C' \equiv (x-a)^2 + y^2 - b^2 = 0$, trovare i centri dei
cerchi di raggio nullo del fascio.

Ho trovata l'equazione in λ
 $(1+\lambda)(x^2+y^2) - 2\lambda ax - R^2 + \lambda(a^2-b^2) = 0$
 $b^2\lambda^2 - (a^2-b^2-R^2)\lambda + R^2 = 0$

Le coordinate del centro sono dipendenti
da λ e sono: $(x - \frac{\lambda a}{1+\lambda})^2 + y^2 - \frac{R^2}{1+\lambda} + \frac{\lambda}{1+\lambda}(a^2-b^2) - \frac{\lambda^2 a^2}{(1+\lambda)^2} = 0$
 $\frac{a\lambda}{1+\lambda}$ e 0.
 $(1+\lambda)(\frac{a\lambda}{1+\lambda} - R^2(1+\lambda) + \lambda(1+\lambda)(a^2-b^2) - \lambda^2 a^2) = 0$
Si trovano quindi sull'asse delle x .

Le radici delle radici è data da

$$(a-b+R)(a+b-R)(a-b-R)(a+b-R) \geq 0$$

ecc. + - - $-\lambda^2 b^2 + \lambda(a^2-b^2-R^2) - R^2 = 0$.

L'altro che ho pure risolto è:

$$4b^2R^2 - (a^2-b^2-R^2)^2 \geq 0$$

2) Fsa i coefficienti u, v, w di una retta
 $ux+vy+wz=0$, si ha la relazione
costante:

$$u^2+v^2-\frac{w^2}{R^2}=0,$$

Dimostrare che la distanza dall'ori-
gine a questa retta, e costante

Detta d la distanza è

$$d = \frac{w}{\pm\sqrt{u^2+v^2}}$$

Ma per dato $u^2+v^2=\frac{w^2}{R^2}$ dunque

$$d^2 = \frac{w^2}{u^2+v^2} \text{ diventa}$$

$$d^2 = \frac{w^2 \cdot R^2}{w^2} = R^2$$

9. cui

$$d = \pm R = \text{costante}$$

Gli'altre nove mi' riscono molto
oscuri. Ne ho risolti fra ora 39.

Ho scritto oggi al prof. Vi'van ti per
dirgli se è possibile la pubblicazione
nel Periodico della mia conferenza
come sarà fatto dalle altre tre. Nel
caso affermativo farne un estratto
a mia spese - s'intende - e che distribuirò
agli amici e nei dell'A. P. C.

Attendo risposta. Se si, manderò
il manoscritto riveduto e corretto
da lei.

Attendo fino al 15 di questo mese
il ritorno del Direttore del Secolo XIX.
Parti per il Secolo potrà farlo com'è
ciare di diritto dal movimento
delle idee del secolo XIX che dubitino
al Volapük ecc. Se non rose fioriranno.
mi' cura sempre suo Devoto
G. Di. Di.

G. Di. Di.

$$[2bR + (a^2 - b^2 - R^2)] \times [2bR - a^2 + b^2 + R^2] \neq 0.$$

$$[a^2 - (b-R)^2] \times [(b+R)^2 - a^2] < 0$$

$$(b-R-a)(b-R+a)(b+R-a)(b+R+a) > 0$$